

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 71 (10027)

Среда, 1 мая 1985 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 3 коп.



Планат художника В. Винторова.

Издательство «Планат».

## Праздничное поздравление трудящимся города

Дорогие товарищи! Сегодня вся наша страна, все передовое, прогрессивное человечество празднуют День международной солидарности трудящихся 1-е Мая.

В этом году праздник людей труда проводится в канун исторической даты — 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Трудящиеся Балакова многое сделали, чтобы отметить День Победы новыми успехами в выполнении планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом. По итогам 1984 года городу Балаково присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Благодаря добросовестной и целеустремленной работе большинства трудовых коллективов было обеспечено выполнение планов четырех лет во всех отраслях народного хозяйства. Достигнуты высокие темпы роста общественного производства. На 7,8 процента к уровню 1983 года возрос выпуск продукции, на 9,7 — ее реализация. Предприятиями города было произведено сверх плана продукции более чем на 32 миллиона рублей.

Проведена работа по расширению ассортимента выпуска товаров народного потребления, улучшению их качества.

Строители досрочно, 12 декабря, выполнили годовой план подрядных работ собственными силами, сверх плана произведено строительно-монтажных работ на 12,7 миллиона рублей. Коллективом треста «Балаковводстрой» введено в эксплуатацию и реконструировано более 4 тысяч гектаров орошаемых земель.

Социалистическое соревнование во многом способствовало выполнению планов и обязательств первого квартала текущего года. С ними справились все трудовые коллективы промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания.

Сверх плана выпущено продукции на 3,8 миллиона рублей, реализовано — на 5,4 миллиона, перевыполнен план по росту производительности труда.

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, трудящиеся города делом отвечают на призыв: наполнить оставшиеся месяцы пятилетки напряженным трудом.

Свидетельством тому стал ленинский коммунистический субботник, в котором приняло участие свыше 100 тысяч человек, причем 50 тысяч трудились на своих рабочих местах. В этот день было выпущено продукции на 708 тысяч рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 581 тысячу рублей, в том числе на пусковых объектах — на 364 тысячи рублей. В фонд пятилетки отчислено 138 тысяч рублей заработной платы.

Сегодня мы с большим удовлетворением отмечаем большой политический и трудовой подъем, который царит в трудовых коллективах города.

Вперед у нас задачи огромной важности.

Строители Балаковской атомной электростанции должны безусловно выполнить свой долг — сдать в эксплуатацию в первом полугодии первый энергоблок-миллионник. Это будет замечательным вкладом в реализацию Энергетической программы страны.

Нам предстоит многое сделать по сдаче в эксплуатацию всех пусковых объектов года, не только Продовольственной программы, но и социально-бытового и культурного назначения.

На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, принявшем постановление о созыве 25 февраля 1986 года XXVII съезда КПСС, в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева подчеркивалось: «Широко используя достижения научно-технической революции, привнеся формы социалистического хозяйствования в соответствие с современными условиями и потребностями, мы должны добиться существенного ускорения социально-экономического прогресса». Это указание балаковцы воспринимают как руководство к действию, как главное направление в работе.

Дорогие товарищи! Поздравляем вас с праздником международной солидарности трудящихся 1-е Мая. Желаем вам новых успехов в выполнении планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом, достойной подготовки к XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза, хорошего здоровья, счастья.

ГОРКОМ КПСС  
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Итоги Всесоюзного субботника

20 апреля 1985 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В субботнике приняли участие 159 миллионов человек. По предварительным данным, всего заработано и передано в фонд пятилетки около 200 миллионов рублей. Промышленной продукции произведено на сумму 1 миллиард рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ сердечно благодарят рабочих и колхозников, инженерно-технических работников и служащих, молодежь, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов войны и труда за активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Средства, заработанные на субботнике, с учетом пожеланий трудящихся, будут направлены на развитие больничных и амбулаторно-поликлинических учреждений, здравниц, для медицинского обслуживания ветеранов войны и труда, на строительство дорог, детских больниц и поликлиник в городах и сельской местности. Средства, заработанные трудящимися города Москвы, Московской области, направляются на сооружение памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. (ТАСС)

## Совещания в Балакове

29 апреля на строительстве Балаковской атомной электростанции состоялось совещание, которое провел министр энергетики и электрификации СССР А. И. Майоренко. В работе совещания приняли участие руководители строительных организаций Саратовгэстроя и субподрядных подразделений.

На совещании присутствовали секретарь обкома КПСС К. П. Муренин и первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

На следующий день на совещании в Саратовгэстрое обсуждался вопрос о строительстве гидроаккумулирующей электростанции. Задача состоит в том, чтобы приступить к сооружению ГАЭС в будущем году и ввести в эксплуатацию к 1990 году.

Рассматривались вопросы подготовки первого энергоблока к горячей обкатке, а также ускоренного строительства второго, третьего и последующих энергоблоков АЭС.

О задачах, которые решаются в настоящее время атомостроителями, сообщил начальник Саратовгэстроя А. И. Максакон.

## Трудовые рапорты

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛГОДА

Сприродитым настроением выйдут сегодня на праздничную демонстрацию работники управления строительства механизации работ. Профессиональная гордость первопроходцев строительных площадок объясняется плодотворными производственными делами. Сконцентрировав свои ударные силы на основных объектах энергетики, Продовольственной программы, эффективно применяя подрядную форму организации и стимулирования труда, коллектив управления освоил за прошедший период пятилетки около 66 миллионов рублей капиталовложений. Сегодня на рабочем календаре строителей и механизаторов значится октябрь.

Закрепляя трудовые успехи, достигнутые в прошлом году, и активно включившись в социалистическое соревнование за достой-

ную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, десятки бригад и экипажей в канун Первой мая рапортовали о завершении шестимесячных заданий. Досрочно реализовали полугодовую программу бригады Героя Социалистического Труда П. Е. Куцаева, кавалера двух орденов Ленина П. А. Власова и А. И. Чернышева, кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. И. Землянского и Е. П. Колодяжного, бетонщики головной насосной станции Комсомольской оросительной системы во главе с В. П. Лещенко. Правофланговые ударной вахты твердо намерены умножить трудовые успехи в честь предстоящего XXVII съезда КПСС.

Н. ПЕСТОВ  
визитный корреспондент.

## Почин поддержан

Труженики Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» поддержали инициативу коллективов предприятий и организаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда провести 4 мая текущего года Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

По предварительным данным на свои рабочие места выйдут 670 человек, из них 640, будут ра-

ботать на пусковых объектах Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Балаковской АЭС.

В день субботника возможны планируют выполнить подрядных работ собственными силами на 35 тысяч рублей. Заработанные деньги — 3,5 тысячи рублей — коллектив управления направит на строительство госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда.

В. ВЛАДИМИРОВ.



© Очерк Н. Наумовой о бригадире управления «Пром-

строй» Н. Бонове — вторая страница.

© На испытании — новый дизель-генератор — третья страница.

© Обзор писем читателей — четвертая страница.

В каждом коллективе есть люди, чьи имена произносятся с особым уважением. В управлении «Промстрой» к числу таких людей относится Николай Иванович Боков — бригадир, ветеран стройки, наставник молодежи.

Его рабочая судьба накрепко связана с новым Балаково. В начале шестидесятых годов, отслужив в армии, приехал Николай на первую Всесоюзную ударную комсомольскую стройку. Взяли его бетонщиком.

в которых приходилось работать, были потруднее, чем всегда: завод делал свои первые, еще не твердые шаги, технология была неотработанной, поэтому загазованность явно превышала норму.

Трудности одних пускают, других, наоборот, закаляют, выявляют бойцовские качества. Коммунист Боков и его товарищи принадлежат к последней категории. Работая в труднейших условиях, бригада выступила с инициати-

Еще свежи в памяти труднейшие ударные вахты по укладке бетона в фундаментную плиту РО-1. Смелым экспериментом балаковских строителей было бетонирование фундамента турбогенератора в зимних условиях, когда в сжатые сроки, с хорошим качеством было уложено свыше тысячи кубометров монолитной массы.

Теперь уже в прошедшем времени говорит Николай Иванович о сложнейшем этапе бетонирования герметичной оболочки реактора, двух последних ярусов и купола. Хотя было это не так уж давно — в прошлом году.

Тот год выдался особенно напряженным — последний год перед пуском. А для бригады Бокова он знаменовал собой новые рекорды, новые победы, десятки тысяч кубометров бетона, уложенного в головной объект станции. Коллектив одним из первых на стройке рапортовал о досрочном завершении заданий предпускового года. А ровно месяц назад новое доброе известие облетело пятую ударную комсомольскую: бригада успешно справилась с реализацией пятилетнего плана. Подчеркнем — в обязательствах бригады записано выполнить пятилетку 9 мая — к 40-летию Великой Победы, заветный рубеж достигнут на месяц раньше.

Когда при встрече мы поздравили Николая Ивановича с трудовой победой, он сказал так: «В этом заслуга не моя. Весь коллектив в целом и каждый член бригады индивидуально трудились над выполнением обязательств. А у нас закон такой: дал слово — держи».

Он стал перечислять фамилии тех, кто, по его мнению, заслуживает особой похвалы. — К. Ляпина, Г. Рыжкова, Н. Михайлова, А. Старкова, О. Пивнайкина... Оказалось, 28 человек трудились отлично, с полной отдачей. А когда мы поинтересовались, сколько же всего в бригаде человек, он лукаво прищурился: «Двадцать восемь».

Н. НАУМОВА.

## • Наш современник ПО СТУПЕНЯМ МАСТЕРСТВА

Работал парень по-крестьянски старательно, трудностей не боялся. Через год доверили бригаду. Верно говорят, что нет ничего более убедительного в воспитании коллектива, чем пример руководителя. Николаю, скромному сельскому парню, как-то сразу поверили и охотно пошли за ним не только молодые, но и люди более зрелые, с опытом. Видно, была в нем какая-то притягательная сила, особая надежность. И дело пошло.

О коллективе вскоре заговорили. Слава его была не громкой, но прочной. В оперативных сводках, в листовках, на экранах соревнований имя бригады упоминалось в числе лидеров.

После химкомбината были ГЭС, шлюзы. Затем — жилые дома на набережной Леонова. Строила бригада Бокова и Саратовский оросительный канал, и теплоэлектроцентраль, и другие объекты. А вот наиболее ярко запомнились Николаю Ивановичу ударные дни и ночи, проведенные на четвертой по счету ударной стройке — Балаковском химическом заводе. Может быть, потому что там по настоящему раскрылись его организаторские способности. Или условия,

вой о досрочном вводе пусковых мощностей с высоким качеством работ. Почин дружно поддерживали, и в результате самоотверженных усилий строителей и монтажников многие производств были сданы в эксплуатацию значительно раньше запланированных сроков.

Пятая Всесоюзная ударная — Балаковская АЭС стала серьезной проверкой профессионального мастерства членов бригады. По признанию бригадира, АЭС должны соорудить настоящие профессионалы, мастера высокого класса. Впрочем, так считают на стройке многие. Однако далеко не все, будем откровенны, морально, да и профессионально тоже, подготовлены для участия в сооружении такого серьезного объекта.

Совершенно естественно, что на такие коллективы, как бригада Н. И. Бокова, испытанная на четырех предыдущих ударных стройках, был расчет особый. Ей, а также бригадам Н. Н. Козлова, А. И. Филатова предполагалось быть ведущими в приеме и укладке монолитного бетона на главных объектах первого энергоблока — реакторном отделении (РО-1) и машинном зале.

## Верность заветам

# ЛЕНИНА

В 1902 году в одной из своих работ В. И. Ленин писал, что не может быть идеологией вакуума, либо идеология социалистическая, справедливая, либо буржуазная, пагубная.

Следуя заветам Ленина, в странах социализма ведется идеологическая работа с молодежью.

Своеобразным экзампном, дающим представление, как выстроены политические, насколько патристически развиты 16—17-летние, стал идеологический конкурс. Был он по-

священ Всесоюзной песни солидарности. В нем приняло участие политический клуб старшекласников «Вестник». На конкурсе перед учащимися стояла задача осветить такие важнейшие вопросы, как милитаризация космоса, роль предстоящего молодежного фестиваля в Москве, значение советской политики в международном масштабе, роль интернационального долга.

Задача конкурса — выявить личные отношения молодого человека к ряду политических событий, что бы он почувствовал тес-

ную взаимосвязь сохранения мира на земле и политики мира нашей Родины.

Лучшей в конкурсе единодушно признана команда выпускного — 10-го класса. Капитан команды — политинформатор Артур Колосов.

Ответы этой команды были грамотными, подтвержденными яркими фактами и собственными доказательствами.

С. ВЫСКУБОВА,  
юный корреспондент  
СШ № 10.

## СТРОИТЕЛЬ БАЛАКОВСКОЙ АЭС



Хорошими показателями славится коллектив бригады маляров-штукатуров Н. И. Архипова с седьмого участка Химстроя, который ведет подготовку под химзашиту помещений спецкорпуса АЭС. Уделяя особое внимание качеству производимых работ, члены коллектива добиваются значительного перевыполнения сменных заданий.

На снимке: один из передовиков бригады ударник коммунистического труда Е. И. Маслова.

Фото М. Бабенко.

## ГОРЕ МИЛЛИОНОВ

В мире капитала

В богатой, преуспевающей Америке востро пропевают нищета, голод, бродажничество из-за отсутствия крова над головой. По официальной статистике, с 1979 по 1983 г. число бед-

няков в США возросло на 8,4 млн. человека. Население целой Швеции! А что это значит для каждого из этих людей? Не только резкое сокращение возможности обеспечить не-

обходимым семью, дать детям образование, наконец, накормить досыта. Это прежде всего унижение человеческого достоинства, растущее чувство своей неполноценности, никчемности, одиночества.

По свидетельствам американской печати. «Аргументы и факты» № 6, 1985 г.

Образ жизни — советский

## СЧАСТЬЕ МАТЕРИ

Тридцать пятый кабинет второй детской поликлиники Балакова. За столом — женщина в белоснежном халате. Простое, ничем не примечательное лицо. Вот только удивительно добрые глаза за стеклами очков. Это — Т. И. Ленинская, посвятившая всю свою жизнь самой гуманной в мире профессии: охране человеческой жизни и здоровья.

— Работа для меня дороже всего, — говорит Таисия Ивановна, — вся моя жизнь людям отдана. Без работы я себя не представляю. И, действительно, всю свою жизнь она самоотверженно трудится на своем посту, награждена за добросовестный труд грамотами, медалью «Ветеран труда». Вот уже десять лет, как она на пенсии, но продолжает работать.

При первой же возможности, на досуге, читает книги.

— Я всю жизнь люблю художественную самодеятельность, — признается она. — Даже, когда дети маленькие были, занималась. Всегда с коллективом, всегда среди людей.

За активное участие в конкурсах художественной самодеятельности, за успехи на этом поприще она награждена грамотами. И здесь, как и в труде, она в числе лучших.

Но как же тогда она все это успевала? Ведь у нее не двое, не трое, а тринадцать детей! Сколько пеленок-распашонок, сколько мокрых носов... Сколько ребячьих запросов и бессонных ночей... И вот — такая полнота жизни, разнообразие интересов. В чем же секрет?

— Дети мне помогали, — улыбается Таисия Ивановна.

на, — и сами выхаживали своих сестреночек и братишек...

Ни одна семья невозможна без расходов. И в каждой семье не последнюю роль играет бюджет. А на Западе вопрос материального обеспечения настолько серьезен, что некоторые молодые люди даже не вступают в брак ввиду отсутствия денег. А иные семьи не в состоянии иметь детей — это для них слишком дорого.

А как же бюджет Ленинских? Обеспечивал ли он семью?

— Не жалуемся, — улыбается Таисия Ивановна, — и дети мои ели то же, что и другие. А одевать я их старалась даже почище, чем другие родители: пускай все видят, какие мои дети из большой семьи... Всею вместе родители получали 255 рублей.

— А еще я получала большое пособие на детей от государства, — говорит Ленинская. — Когда дети подросли, начали зарабатывать сами. И весь бюджет составлял свыше 700 рублей в месяц. Так что на семью хватало вполне.

Дети подросли. И кого только среди них нет: шоферы и фельдшеры, водители троллейбуса и строители. Самый младший сын пока еще учится на токаря. Семья уже успела сыграть одиннадцать свадеб и увеличить до пятидесяти человек.

С одним из сыновей — Иваном Ивановичем Ленинским я познакомилась. Однокомнатная квартира, веселая, дружная семья из четырех человек: Иван Иванович, его жена и двое детей. Глава семейства в пятидесятый лет окончил ГПТУ № 6, работал на теп-

И тогда же он стал ударником коммунистического труда — в шестнадцать лет! Сейчас Иван Иванович добросовестно трудится шофером на химзаводе.

На вопрос, доволен ли своей работой, ответил, не задумываясь:

— Конечно!

В материальном отношении семья обеспечена хорошо: годовой бюджет — около 4 тысяч рублей.

Как же расходуется заработок в этой семье?

Ведь в каждой семье деньги тратятся по-своему: в одной приобретаются ковры и хрусталь, в другой откладываются на сберкнижку, а есть и такие, где значительная часть заработка уходит на спиртные напитки.

Нет, в этой семье не увлекаются ни атрибутами мешанского быта, ни коллекционированием горячительных напитков. За два последних года приобретены вещи, как всегда создающие комфорт и удобства, такие, как кухонный гарнитур, так и вещи, необходимые для духовного развития личности — книжный шкаф, быстро наполнившийся книгами, магнитофон.

Дети Таисии Ивановны и сейчас, когда у каждого появились свои семейные заботы и проблемы, не забывают своих родителей.

— Почти каждый день захожу к матери, — говорит Иван Иванович. — По выходным приходим все четвером.

Часто навещают к родителям и остальные. Так живет семья Ленинских — большая и очень дружная советская семья.

Г. ЛУБОШНИКОВ,  
учитель

Гр. Минеев

## Праздничное утро

Рассвет созрел,  
Заря висит на ветках,  
И гудят призывно  
Провода.  
Здравствуй, Май  
Великой пятилетки,  
Праздник  
Солидарности труда!

Ты прошел сквозь  
Ливни, снегопады  
И живешь в сердцах  
У нас всегда.  
В честь тебя  
Ударные бригады  
Строили мосты  
И города!

Брали обязательства  
Доярки,  
И до срока  
Плавилась руда.  
Здравствуй, Май!  
Прими от нас подарки  
Мирного,  
Свободного труда.

Вьются стяги,  
Всюду транспаранты,  
Улицы — в наряде  
Кумача.  
Подняли портреты  
Демонстранты  
Ленина — родного  
Ильича!

ПРИНИМАЯ  
ЭСТАФЕТУ  
ТРУДА

С отличным праздничным настроением выйдут сегодня на первомайскую демонстрацию труженики объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. Есть чему радоваться! В канун всенародного торжества коллектив объединения был признан победителем социалистического соревнования среди промышленных предприятий города.

Вызывают удовлетворение результаты его труда в первом квартале завершающего года пятилетки. План по объему производства и реализации продукции выполнен на 101,4 процента. Выполнены и перевыполнены задания по многим основным технико-экономическим показателям, обеспечен серийный выпуск резиновых технических изделий для нового автомобиля «ВАЗ-2108». Аттестовано и переаттестовано на государственный Знак качества 626 наименований изделий, из них 256 вновь. 32,2 процента в общем объеме производства составляет

сегодня продукция высшей категории качества.

Коллектив объединения успешно выполняет директивное задание пятилетки по темпам роста производительности труда.

Убедительным проявлением гражданского понимания своего долга стало широко развернувшееся в объединении патриотическое начинание принять активное участие в коммунистическом субботнике 4 мая в честь 40-летия Победы. В этот день коммунистического труда в честь памяти павших и живущих героев Великой Отечественной войны к своим рабочим местам придут более 2500 тружеников предприятия, чтобы внести достойный вклад в дело укрепления мира. Будет произведено продукции на 150 тысяч рублей, часть ее — из экономленного сырья. В Фонд мира будет перечислено более трех тысяч рублей.

**М. КСЕНОФОНТОВ,**  
редактор многотиражной газеты «Прогресс».

Борьба за мир! Сейчас нет более важной задачи, чем эта. Вот почему все больше людей реальными делами способствуют претворению ее в жизнь.

На заводе самоходных землеройных машин бригада А. И. Савельева заняла первое место в соревновании в четвертом квартале прошлого года. Причитающаяся ей премия передана ими в Фонд мира.

На снимке: А. И. Савельев (четвертый слева) беседует с членами бригады.

Фото В. Трипольского.



## ИСПЫТАНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО

Машина заработала. Правда, пока только на стенде. Новому дизель-генератору ДГ-251 с дизелем 12 ЧН 21/21, сконструированному и изготовленному на машиностроительном заводе им. Дзержинского, предстояло выдержать межведомственные стендовые испытания по ускоренной программе Международного союза железных дорог. 360 часов работы по этой программе заменяют 3000 часов в нормальном режиме...

— Дизель-генератор с высокой форсировкой, с меньшими затратами металла на одну лошадиную силу обладает мощностью 2400 л. с., — рассказывает главный конструктор завода кандидат технических наук Ф. Г. Клим, — охлаждение — высокотемпературное (температура воды до 105 градусов). — Он предназначен для тепловозов с малой нагрузкой на ось. «Родился» этот дизель-генератор на нашем заводе. В серийном производстве таких пока нет нигде.

Работа, которую вел боль-

шой коллектив конструкторов, исследователей, сборщиков, началась в 1981 году. Первый образец был собран год спустя, но он оказался неудачным. За 1983 год дизель наработал 760 часов и вышел из строя. «В 1983 г. получить заданные основные параметры согласно техническим условиям не удалось», — говорит в докладе, начальница экспериментальной лаборатории В. В. Крохина.

Создание новой машины, как и всякая исследовательская работа, не может состоять из сплошных удач. Шел эксперимент, а в нем нельзя быть застрахованным от каких-либо ошибок. И ошибки были — конструкторские, сборочные. И образец дизеля был не один. Но был и огромный труд. Он виден за сухими строчками отчетов.

Конечно же, он завершился успехом. Теперь об этом могут с удовлетворением сказать люди, много сил и душевных затрат отдавшие созданию нового дизель-генератора: заместитель главного конструктора К. А. Ти-

мохин и В. И. Ерыгин, ведущий конструктор В. Х. Нажегу, начальники бюро Н. Н. Поляков, Б. Г. Бондаренко, В. В. Перельгин, начальник экспериментальной лаборатории В. В. Крохин, слесарь-электрик В. И. Санжаровский, слесари-испытатели А. Н. Кирсанов, Л. В. Иванов, С. И. Захаров, Ю. С. Луконин и многие другие.

Стендовые испытания закончены, истекли напряженные 360 часов. Комиссия подписала акт о приемке дизель-генератора ДГ-251. Теперь ему предстоит испытание эксплуатационные, и тогда будет решаться вопрос о серийном производстве.

Машина стоит на стенде. Слесари заканчивают ее сборку после проверки. Через несколько дней — отправка. Мы с В. В. Крохиным осматриваем оборудование, пульт управления стендом. Владимир Викторович рассказывает о том, как проходили испытания:

— Наши задачи — обеспечить работоспособность дизеля и, если есть какой-

либо дефект, обнаружить его как можно раньше. Начинать работу с новым дизель-генератором было трудно. Вставал даже чисто психологический барьер и перед рабочими, и перед инженерами: машина новая, внушительных размеров, да вы это видите. Впрочем, это только поначалу. Когда-то к дизелю боялись подойти, теперь даже не верится. Вот уже и ДГ-251 освоили. А работать приходилось много, доводку осуществляли, даже оборудование конструировать. Например, эта установка обеспечивает работу машины по заданным параметрам в автоматическом режиме. Ее разработал и изготовил заводской умелец Владимир Ильич Санжаровский...

Результатами испытаний азержинцы довольны. Комиссия не вынесла по заводскому дизель-генератору ни одного крупного замечания. А по запроектированным технико-экономическим показателям он отнесен к высшей категории качества.

**В. ШТЕЙНБОК.**

## В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Не померкнет в веках подвиг советского народа, разгромившего фашизм, принесшего странам Европы освобождение от гитлеровского рабства, спасшего мировую цивилизацию. Победа, завоеванная 40 лет назад, — это не только наша история, но и наша современность. Поколения, вступающие в жизнь, вновь и вновь обращаются к ее итогам, держа равнение на героев Великой Отечественной, проходя на их примере школу гражданственности, патриотизма, непоколебимой верности делу ленинской партии.

Труднее Балакова, как и все советские люди, горячо одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС, новые советские мирные инициативы, полны решимости новыми трудовыми достижениями встретить XXVII съезд партии.

Это убедительно подтвердила научно-практическая конференция, проведенная вечером университета марксизма-ленинизма и филиалом политехнического института, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Она состоялась в малом актовом зале филиала политехнического института.

В конференции приняли участие преподаватели и слушатели вечернего университета, преподаватели института.

Вступительным словом конференцию открыл директор университета марксизма-ленинизма, кандидат исторических наук Ю. И. Кедоров. Мы накануне великого праздника советского народа, сказал он.

Вместе с нами славный юбилей Победы отмечают братские народы стран со-

циалистического содружества, миллионы людей доброй воли на всех континентах.

С докладом «КПСС — организатор и вдохновитель исторической Победы советского народа в Великой Отечественной войне» выступил кавалер четырех орденов Красного Знамени, подполковник в отставке В. В. Паньков.

Участие балаковцев в разгроме врага, вклад трудовых коллективов города в Победу — тема выступления гвардии майора в отставке, Героя Советского Союза В. К. Ерошкина. О ратных подвигах народных мстителей рассказал выступивший на конференции бывший командир партизанской бригады им. Пономаренко Ф. С. Харланов.

Славные боевые традиции, подчеркнул участник войны, зав. кафедрой марксизма-ленинизма филиала

института А. И. Аксенов, — наше бесценное историческое богатство, надежное средство нравственного воспитания, мощное оружие борьбы с теми, кто пытается фальсифицировать уроки минувшей войны, вынашивает бредовые планы мирового господства.

Интересные сообщения подготовили слушатели университета марксизма-ленинизма: И. А. Бугавина — о советской художественной культуре и исторической памяти народа, Т. А. Лосолова — о вкладе тыла в разгром фашизма, Л. И. Иванков — о внешней политике партии и правительства в годы войны.

В принятых конференцией рекомендациях отмечается, что лучший способ отметить светлый день нашей Великой Победы — быть сегодня на передовой линии коммунистического строительства, верно и самоотверженно служить нашей ленинской партии, нашему героическому народу.

## Навстречу славной дате

В нашей школе уделяется большое внимание военно-патриотическому воспитанию школьников. Особенно активизировалось оно в преддверии знаменательной даты: усилилась поисковая работа, учащиеся чаще встречаются с ветеранами войны. В комнате, где находится клуб

интернациональной дружбы, открылся уголок боевой и трудовой славы. В нем помещены материалы, полученные в результате работы поисковой группы, возглавляемой Леной Бирюковой. Кядовцы познакомилась с Александрой Андреевной Власовой, награжденной знаком «50 лет пребывания в КПСС».

Судьба Александры Андреевны необычна. Она принимала участие в создании первых пионерских отрядов и лагерей, в нее стреляли из обрешов в период организации колхозов. Прекрасно стреляла и плавала сама, она обучала будущих воинов, плывших на фронт, и потом получала от

них благодарственные письма.

Не менее интересна жизнь Клавдии Андреевны Морозовой. Три года служила она в авиации. Будучи оружейницей, облетела 967 боевых вылетов. Была награждена многими медалями.

По инициативе членов КИИД в школе прошла ярмарка солидарности, средства от которой (20 руб-

лей) решено перечислить в Фонд мира для сооружения мемориала Победы на Поклонной горе в Москве.

Особенно большим спросом на ярмарке пользовались игрушки, выполненные руками Иры Кудряшовой (4а кл.), группы девятиклассниц, Вовы Морозова и Саши Воробьева (5а кл.), Саши Мухина (2а кл.), Юры Мажохина и Светы

Панфиловой (2б кл.), Вадика Румянцева и Тани Папновой (4а кл.) и многих других.

Мы никогда не забудем подвиги наших воинов, отстоявших мир и счастье детство для нас, и считаем своим долгом внести свой вклад в сооружение мемориала Победы.

**Таня КРАСНОВА,**  
член КИИД «Планета»  
средней школы № 14.

Счастливая юность



Фото А. Пеньковского.

НАШ СЕГОДНЯШНИЙ обзор начинаем с письма участника войны, ветерана труда В. А. Алимова. О ком он пишет? О бригадире радиомехаников завода по ремонту радиотелеаппаратуры А. П. Тумаеве. Тов. Алимов благодарит его за чуткое отношение к людям.

Автор следующего письма написал войны В. А. Баганенко. «Большое спасибо партии и правительству за заботу об участниках войны, — пишет он. — Кроме того, я выражаю искреннюю благодарность работникам аптеки № 244, которую возглавляет И. Г. Резник, за чуткое отношение к ветеранам войны. Особое спасибо я хочу сказать Т. А. Волошиной, Т. С. Рогожиной и другим».

В преддверии праздника 40-летия Победы в адрес редакции продолжают поступать письма-воспоминания, письма-поздравления от участников Великой Отечественной войны. Так, А. Г. Архипова (Епишкина) с 40-летием

Победы поздравляет С. Ф. Китаева, С. В. Кувшинкову (Соколова), Н. К. Зеленскую (Семичкину), К. М. Жукову (Кальшикову), М. Н. Терентьеву и других. Добровольно 31 девушка ушла на

войны А. Н. Бондаренко и другие товарищи доброе спасибо говорят медработникам — Г. В. Елисеевой, Р. И. Гуденко, К. П. Макаровой, Н. В. Крикуновой. Читательница газеты Р. Ленко

НАША ПОЧТА

Редакционная почта апреля, как всегда, содержит немало писем, авторы которых с благодарностью отзываются о добрых, сердечных, трудолюбивых людях.

фронт, а провожал их секретарь районного комитета комсомола С. Ф. Китаев.

Т. С. Бузова в письме в редакцию тепло рассказывает о дворнике Ю. В. Петровичеве. К. Г. Кулагина выражает благодарность мелестре горкома Красног Креста А. Г. Журавлевой за внимание и заботу.

Ветеран Великой Отечествен-

ва слова признательности адресует зубному технику Г. Ф. Ануфриевой, зубному врачу В. Р. Рыбаковой, которые добросовестно относятся к своему делу. М. Бочарова и другие очень тепло, проникновенно рассказывают о фельдшере Ивановского медпункта В. П. Сукокиной.

Теплое письмо прислала нам Е. Кучмасова. Вот что она пишет:

Главный герой картины шофер на дальних рейсах Роберт Голдасев — сильный, незаурядный человек, но в его характере смелость и решительность уживаются с эгоцентризмом, грубостью, озлобленностью.

Под Новый год Роберта Голдасева вместе с другими водителями отправляют в рейс на Воропаевскую ГРЭС. В кабине КраЗа двое: Роберт и его молодой напарник Веня Черепанов, открытый, искренний, верящий людям парень. И происходит неожиданное: под влиянием этого «мальчишки» меняется образ мысли зрелого, сложившегося мужчины. Вспоминая историю своей жизни и поздней любви к Версе, он понимает, что был с ней груб и несправедлив и тем самым вынужден ее пойти на разрыв. Возникшее в нем острое желание исправить ошибку, стать мужем Веры, отцом ее ребенка заставляет Голдасева совершить новый, отчаянный поступок: оставив Веню одного в затюханной машине среди степи, он пешком отправляется в Корсукар, к Версе...

ПОЛОЖЕНИЕ

о девятнадцатой весенней легкоатлетической эстафете на приз газеты «Огни коммунизма»

- Маршруты этапов.
- 1 этап — мужчины — 550 м — от площади им. Ленина до ул. Ленинградской;
  - 2 этап — женщины — 300 м — от улицы Ленинградской до ул. Факел социализма;
  - 3 этап — мужчины — 400 м — от ул. Факел социализма до магазина «Юбилейный»;
  - 4 этап — женщины — 300 м — от магазина «Юбилейный» до ул. им. Чапаева;
  - 5 этап — мужчины — 200 м — от ул. им. Чапаева до магазина «Продовольственный»;
  - 6 этап — мужчины — 300 м — от магазина «Продовольственный» до ул. Комсомольской;
  - 7 этап — женщины — 500 м — от ул. Комсомольской до ул. Академика Жука;
  - 8 этап — мужчины — 300 м — от ул. Академика Жука до управления «Саратовгэсстрой»;
  - 9 этап — женщины — 350 м — от управления «Саратовгэсстрой» до магазина «Фестиваль»;
  - 10 этап — мужчины — 400 м — от магазина «Фестиваль» до гостиницы «Чайка»;
  - 11 этап — мужчины — 300 м — от гостиницы «Чайка» до ул. Академика Жука;
  - 12 этап — женщины — 250 м — от ул. Академика Жука до магазина «Одежда»;
  - 13 этап — мужчины — 1000 м — от магазина «Одежда» до Дома быта;
  - 14 этап — женщины — 250 м — от Дома быта до полиграфобъединения «Авангард»;

15 этап — мужчины — 600 м — от полиграфобъединения «Авангард» до ул. им. Чернышевского;

16 этап — женщины — 250 м — от ул. им. Чернышевского до площади им. Ленина.

Дистанция 6400 метров.

Первая группа — команды коллективов физкультуры объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, филиала политехнического института, завода им. Дзержинского, Саратовгэсстрой, завода самоходных землеройных машин, химзавода, сборная команда ДСО «Спартак».

Вторая группа — средние школы (учащиеся 1967—1972 гг. рождения).

Третья группа — мелучилище, БХТ ГПТУ-43, ГПТУ-6, ГПТУ-38, ГПТУ-62, ГПТУ-63.

Награждения:

Команды, занявшие первые места по группам, награждаются переходящими кубками и дипломами, а участники команд — Грамотами. Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются соответственно дипломами второй и третьей степеней.

Эстафета проводится 5 мая 1984 г. в 18.30. Сбор на городской площади в 17.30.

Заявки подаются в горспорткомитет 4 мая в 15.00 на заседание судейской коллегии.

Команды, представители которых не явятся на заседание судейской коллегии 4 мая, к соревнованию допущены не будут.

«Однажды со мной случилась беда. Потребовалась срочная операция. Врачи не решились на нее, но М. Г. Какушкина все же взялась. Операция прошла успешно. В результате я себя сейчас чувствую хорошо, снова в рабочем строю. Очень благодарна Майе Георгиевне за ее отзывчивость, за ее золотые руки».

И еще одно письмо, адресованное медикам. Его авторы тт. Политов, Долинчук, Кузнецова, Кудряшова и другие с искренней признательностью и благодарностью рассказывают о медработниках первого вирусно-инфекционного отделения горбольницы — о врачах В. П. Раевниной, Л. Н. Тимофеевой, Л. Ф. Белоус, медсестрах З. И. Визгаловой, А. Н. Сухановой, З. К. Мозгачевой, Е. Т. Саенковой, санитарке М. Н. Никитиной. «Они, — пишут авторы письма, — отдают нам тепло своих сердец, доброту, знания и умения, чтобы вернуть больного в строй».

Всего в редакцию в апреле поступило 200 писем, опубликовано 110, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

В КИНОТЕАТРАХ

- 1 мая. Россия. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9. РАССТАВАНИЯ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.
- Космос. Мультсборник СКАЗКА О ЗОЛОТОЙ РЫБКЕ — в 9, 10.30. ПОБЕДА (две серии) — в 12, 18.15. ВОЛЧЬЯ ЯМА (две се-

Благоустройство — забота общая РАБОТА БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА

В ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» работают 140 человек. Коллектив отдела — деятельный и работоспособный. Каждый делает все для того, чтобы создать максимум удобств горожанам, благоустроить жилые микрорайоны. На каждом участке трудятся хорошо знающие и любящие свое дело люди.

Жилищно-коммунальный отдел включает в себя 4 жилучастка, где развернуто социалистическое соревнование между жильцами «За лучший дом», «Лучший подъезд», «Лучший балкон». Лучшими признаны дома №№ 112, 112а на ул. им. Ленина, № 48 на ул. им. Шевченко, №№ 17, 4 на проспекте Героев.

Одним из лучших жилучастков считается четвертый, который возглавляет А. Н. Руденко. В 1984 году в социалистическом соревновании среди жилучастков он дважды занимал первое место.

Большую работу по благоустройству микрорайонов проводят коллективы первого участка (начальник Н. А. Лебелена), третьего (начальник Т. Ф. Строилова). С каждым днем микрорайоны становятся благоустроеннее и краше.

Зеленым хозяйством в ЖКО ведают мастер Галина Федоровна Лопаткина, которая сумела создать с коллективом озеленителей красивую зеленую зону.

Добросовестно, с чувством высокой ответственности трудятся дворники П. С. Рыжвина, А. А. Пахарь, озеленитель Г. И. Вапурина, ассенизатор З. Ф. Смышляева, маляр А. В. Галактионов и многие другие.

За достигнутые успехи решением бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов коллективу ЖКО присвоено второе место в социалистическом соревновании среди предприятий города за первый квартал 1985 года. Эта награда обязывает коллектив с еще большей ответственностью решать задачи по образцовому содержанию жилых массивов.

Мы горячо поддерживаем инициативу горолов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда о проведении 1 мая Всесоюзного коммунистического субботника и все дружно выйдем на него.

В субботнике примут участие 800 школьников, 118 работников жилотдела. Мы ископаем 4,5 тыс. квадратных метров цветников, на площади 118000 квадратных метров очистим от грязи дорожки, займемся побелкой бордюров (27 тысяч погонных метров), окопем кустарники (850 погонных метров), посадим 1800 кустарников, засеем газоны на площади 2800 квадратных метров. Сейчас идет активная подготовка к субботнику.

Л. СУРКОВА, зам. начальника ЖКО объединения «Балаковорезинотехника».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

- ри) — в 15, 21.
- 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. МОП ИЗБРАННИК — в 11, 13, 15, 17, 18.50, 21.
- Зал повторного фильма. ОЛЕНЬЯ ОХОТА — в 14. ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ — в 12, 16, 18.15, 20.
- Октябрь. Мультсборник КОТ КОТОФЕВ ИЧ — в 9.15, 11. ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА — в 13, 34-й СКОРЫЙ — в 15, 16.50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84 зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 71, тираж 25260.

РАССТАВАНИЯ

